

Друга міжнародна науково-практична конференція у Львові з ІТ-права

Т. БАЧИНСЬКИЙ

*кандидат юридичних наук,
викладач кафедри цивільного права та процесу
Навчально-наукового інституту права та психології
Національного університету «Львівська політехніка»,
ІТ-адвокат, керуючий партнер
АО «Бачинський, Коломієць та партнери»*

Р. РАДЕЙКО

*кандидат юридичних наук,
викладач кафедри адміністративного
та інформаційного права
Навчально-наукового інституту права та психології
Національного університету «Львівська політехніка»*

17 листопада 2017 р. у Львові в головному корпусі Національного університету «Львівська політехніка» відбулася II Міжнародна науково-практична конференція «ІТ-право: проблеми та перспективи розвитку в Україні» (далі — Конференція).

Актуальність Конференції зумовлена тим, що роботи, штучний інтелект, віртуальна реальність та нейротехнології вже не є науковою фантастикою, а активно використовуються у повсякденному житті людей та породжують чимало правових проблем, які потребують академічного обговорення.

Конференція відбулася за ініціативою громадської організації «Асоціація докторів філософії України» (організаційний комітет у складі кандидата юридичних наук **Тараса Бачинського** і кандидата юридичних наук **Романа Радейка**). Співорганізаторами виступили Навчально-науковий інститут права та психології Національного університету «Львівська політехніка», Науково-дослідний інститут інформатики і права Національної академії правових наук України (далі — НДІ інформатики і права НАПрН України) та управління інформаційних технологій Львівської міської ради.

Учасники — провідні науковці й практики у сфері ІТ-права з Литви, Нідерландів, Польщі та України.

Головними темами Конференції були не лише традиційні питання, такі як захист персональних даних, охорона авторських і суміжних прав у мережі Інтернет, особливості кібербезпеки, а й питання правового регулювання штучного інтелекту, правової природи віртуальних юридичних осіб, застосування веб-ботів і чат-ботів у юридичній діяльності, використання технологій блокчейн і криптовалюти тощо.

Цьогоріч Конференція відбулася у формі чотирьох дискусійних платформ: «ІТ-право: галузь права чи інститут інформаційного права?»; «ІТ-право з позиції

практики»; «Захист інтелектуальної власності у сфері ІТ»; «Кримінально-правовий захисту діяльності ІТ-компаній».

Під час першого дискусійного обговорення «ІТ-право: галузь права чи інститут інформаційного права?» керівник Центру теоретико-правових проблем інформаційної сфери НДІ інформатики і права НАПрН України, доктор юридичних наук, старший науковий співробітник **Олександр Баранов**, професор кафедри цивільного права та процесу Навчально-наукового інституту права Університету державної фіскальної служби України, доктор юридичних наук **Андрій Новицький** і професор кафедри цивільного права № 2 Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, доктор юридичних наук, доцент **Ольга Сімсон** активно обговорювали теоретичні засади виокремлення предметної сфери ІТ-права як окремої галузі права.

Специфіку роботи ІТ-юриста та юридичні проблеми, з якими стикаються вітчизняні та міжнародні ІТ-компанії, під час панельної дискусії «ІТ-право з позиції практики» обговорили ІТ-адвокат, керуючий партнер адвокатського об'єднання «Бачинський, Коломієць та партнери», кандидат юридичних наук **Тарас Бачинський**, директор Школи права Українського католицького університету, керуючий партнер «*Dexis Partners*», кандидат юридичних наук **Іван Городиський** та партнер «*T&M Boutique Law Firm*» **Ольга Джочка**.

Проблеми захисту права інтелектуальної власності в мережі Інтернет у контексті внесених Законом України від 23 березня 2017 р. № 1977-VII «Про державну підтримку кінематографії в Україні» змін і доповнень до Закону України від 23 грудня 1993 р. № 3792-XII «Про авторське право і суміжні права» розкрили завідувач кафедри інтелектуальної власності, інформаційного та корпоративного права юридичного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка, доктор юридичних наук, професор **Олександра Яворська**, доцент кафедри інтелектуальної власності, інформаційного та корпоративного права юридичного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка, кандидат юридичних наук, доцент **Леонід Тарасенко** і спеціаліст відділу захисту прав інтелектуальної власності юридичної компанії «*A.Z.PARTNERS*», кандидат юридичних наук **Галина Римарчук**.

Щодо питань правового регулювання у сфері робототехніки і визнання штучного інтелекту суб'єктом злочину активно дискутували проректор з науки Луганського державного університету внутрішніх справ, доктор юридичних наук, професор **Микола Карчевський**, декан факультету морського права та менеджменту Національного університету «Одеська морська академія», доктор юридичних наук, старший науковий співробітник **Наталія Савінова** і доцент кафедри кримінального права № 1 Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, доктор філософії (*Ph.D.*) у галузі права **Олександр Радутний**.

Головною метою цього заходу було започаткування нової традиції академічної дискусії у Національному університеті «Львівська політехніка» між науковою спільнотою, юристами-практиками і представниками органів влади щодо перспектив, проблем і нових бачень розвитку ІТ-права.

Основні результати Конференції:

- визначення предметної сфери ІТ-права як галузі права;
- ініціювання впровадження у вищих навчальних закладах III та IV рівнів акредитації, які здійснюють підготовку магістрів за спеціальністю 081 «Право», спеціалізації «ІТ-право»;
- нагальність активізації процесу впровадження у діяльність державних органів влади й органів місцевого самоврядування сучасних інформаційно-

комунікаційних технологій як необхідної умови становлення інформаційного суспільства в Україні;

- потреба вжиття заходів щодо прискорення запровадження комплексу міжнародних стандартів, які регулюють інформаційно-комунікаційні технології та інформаційні відносини;
- необхідність впровадження у сфері державного управління технологій інтернету речей, хмарної інфраструктури, блокчейн та *Mobile ID*;
- важливість розширення практики обговорення найбільш актуальних проблем захисту прав і безпеки людини в інформаційній сфері у процесі подальших наукових заходів, зокрема й за участю представників провідних держав.

У межах Конференції, 16 листопада 2017 р. у Навчально-науковому інституті права та психології Національного університету «Львівська політехніка» відбулася відкрита лекція доктора юридичних наук **Олександра Баранова** на тему «Інтернет речей: соціальні, технічні та правові аспекти». Зокрема, доповідач докладно розповів про поняття, бар'єри, ризики розвитку технології інтернету речей, ідентифікував основні правові проблеми її впровадження в окремих сферах суспільних відносин, а також оприлюднив гіпотези правового регулювання суспільних відносин за участю роботів.

Світлина із заходу



Микола Карчевський



Олександра Яворська



Учасники конференції



Олександр Баранов